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Quadro normativo

PMI 
INNOVATIVE

L’ ART 4 del DL 24.1.2015 n.3 (  c.d «INVESTMENT COMPACT»)

Convertito con modificazioni dalla legge 24.3.2015

1.  Ha introdotto alcune modifiche alla disciplina delle «Start 
up innovative»

2. Ha istituito la categoria delle « PMI INNOVATIVE
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Quadro normativo

PMI 
INNOVATIVE

 Imprese piccole e medie che operano nel campo 
dell'innovazione tecnologica a prescindere dalla data 
di costituzione , dalla formulazione dell'oggetto 
sociale e del livello di maturazione

 PMI ai sensi della raccomandazione 2003/361/CE 
Imprese con meno di 250 addetti e fatturato annuo 
inferiore a 50 milioni e attivo non superiore a 43 
milioni
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Requisiti per accedere alle agevolazioni

PMI INNOVATIVE 

FORMA SOCIETARIA Società di capitali, anche in forma cooperativa

REQUISITI CUMULATIVI

1. Residenza in Italia (art.73 TUIR) o in uno degli Stati 
membri UE o Stati aderenti all’accordo sullo 
Spazio economico europeo, purchè con sede 
produttiva o filiale in Italia;

2. Certificazione dell’ultimo bilancio e 
dell’eventuale bilancio consolidato;

3. Azioni non quotate;
4. Assenza di iscrizione nel Registro delle imprese 

relativo alle Start up innovative;
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Requisiti per accedere alle agevolazioni

PMI INNOVATIVE

REQUISITI ALTERNATIVI

Possesso di almeno 2 dei seguenti 

requisiti

1. Almeno il 3% del maggiore fra costo e 
valore totale della produzione 
ascrivibile ad attività di ricerca e 
sviluppo e innovazione;

2. Personale altamente qualificato 
impiegato come dipendente o 
collaboratore a qualsiasi titolo (1/5 
dottori di ricerca, dottorandi o 
ricercatori con 3 anni di esperienza e 
1/3 personale in possesso di laurea 
magistrale);

3. Essere titolare, depositaria o 
licenziataria di almeno una privativa 
industriale o titolare dei diritti relativi 
ad un programma per elaboratore 
originario registrato.
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Chiarimenti sui requisiti delle PMI

Quali spese 
rientrano nella 
categoria R&S e 

innovazione?

Risultanti dall’ultimo bilancio e descritte in nota integrativa
1.Spese per acquisto tecnologie ad alto contenuto innovativo;
2.Spese per sviluppo precompetitivo e competitivo 
(sperimentazione, prototipazione, sviluppo e piano industriale)
3.Spese per servizi di incubazione forniti da incubatori 
certificati;
4.Costi lordi di personale interno, consulenti esterni e soci 
amministratori impiegati nelle attività di ricerca e sviluppo e 
innovazione;
5.Spese legali per registrazione e protezione di proprietà 
intellettuale, termini e licenze d’uso.

Caratteristiche dei 
dipendenti e 
collaboratori

• 1/5 della forza lavoro deve possedere un dottorato di ricerca 
o una laurea a cui ha fatto seguito un periodo di tre anni di 
ricerca opportunamente certificata;

oppure
• 1/3 della forza lavoro deve possedere una laurea magistrale
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Chiarimenti sui requisiti delle PMI

Privativa 
industriale

1. Invenzione industriale
2. Invenzione biotecnologica
3. Topografia di prodotto a semiconduttori
4. Nuova varietà vegetale direttamente afferenti all’oggetto 

sociale ed all’attività di impresa
5. Titolarietà di diritti relativi ad un programma per 

elaboratore originario registrato presso il registro pubblico 
speciale per i programmi per elaboratore (purchè tali 
privative siano direttamente afferenti all’oggetto sociale ed 
all’attività dell’impresa)
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Agevolazioni-Discipline a confronto
START UP 

INNOVATIVE
PMI 

INNOVATIVE

REGISTRO DELLE IMPRESE 

E’ previsto l’esonero dal 
pagamento:

•Dell’imposta di bollo e dei 
diritti di segreteria dovuti 
per gli adempimenti 
relativi alle iscrizioni nel 
Registro delle imprese;

•Del diritto annuale dovuto 
in favore delle Camere di 
Commercio.

Obblighi dichiarativi di 
mantenimento dei requisiti

E’previsto l’esonero dal 
pagamento dell’imposta di 

bollo

Obblighi dichiarativi di 
mantenimento dei requisiti
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Agevolazioni-Discipline a confronto
START UP 

INNOVATIVE
PMI 

INNOVATIVE

DEROGHE SOCIETARIE

Deroghe alla disciplina 
ordinaria in materia di 
riduzione del capitale per 
perdite

Deroghe in materia di:
• Creazione di categorie 

di quote
• Offerta al pubblico di 

quote di partecipazione
• Divieto di operazione 

sulle proprie 
partecipazioni

• Emissione strumenti 
finanziari partecipativi

Deroghe alla disciplina 
ordinaria in materia di 
riduzione del capitale per 
perdite

Deroghe in materia di:
• Creazione di categorie 

di quote
• Offerta al pubblico di 

quote di partecipazione
• Divieto di operazione 

sulle proprie 
partecipazioni

• Emissione strumenti 
finanziari partecipativi
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Agevolazioni-Discipline a confronto
START UP INNOVATIVE PMI INNOVATIVE

INCENTIVI 
FISCALI 

ALL’INVESTI
MENTO

E’prevista:

•Detrazione IRPEF del 19%
delle somme investite in una
o più Start Up con
ammontare massimo di
investimento consentito di
500.000 € per ciascun
periodo;

•Deduzione IRES del 20% di
investimento in una o più
start up con un ammontare
massimo di investimento
consentito di 1.800.00€ .

Stesse detrazioni e deduzioni delle start 

up ma l’agevolazione spetta :

• Alle PMI che operano da meno di 7
anni dalla loro prima vendita
commerciale, nel rispetto delle
condizioni e dei limiti dell ’ art 21
regolamento UE 651/2014;

•Alle PMI che operano da più di 7 anni
dalla loro prima vendita commerciale
se:
- Presentano piano di sviluppo del
prodotto, servizio o processo nuovo o
migliorato rispetto media settore
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Agevolazioni-Discipline a confronto
START UP INNOVATIVE PMI INNOVATIVE

REMUNERAZIONE 
TRAMITE STRUMENTI 

FINANZIARI

Non concorrono a formare il reddito
imponibile di:
-Amministratori;
-Dipendenti;
-Collaboratori continuativi

I redditi derivanti dall’assegnazione di
strumenti finanziari della start up
innovativa anche se emessi per
remunerare apporti di opere e servizi.
• L ’ ESENZIONE OPERA SIA AI FINI
FISCALI CHE CONTRIBUTIVI

STESSE 
AGEVOLAZIONI 
DELLE START UP
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Agevolazioni-Discipline a confronto
START UP INNOVATIVE PMI 

INNOVATIVE

DEROGA ALLA 
DISCIPLINA DELLE 

SOCIETA’ DI COMODO

Non assoggettamento alla disciplina:
• delle società di comodo ex art.30 della
L.724/94;
• delle società in perdita sistemica di cui
all’art 2 co.36 decies 36 duodecies DL
138/2011.

Stesse 
deroghe 

delle start up

ACCESSO SEMPLIFICATO 
AL CREDITO D’IMPOSTA 

PER L’ASSUNZIONE DI 
PERSONALE ALTAMENTE 

QUALIFICATO

Per accedere a tale credito di cui all’art.24
del DL 83/2012:
•E’prevista un’ istanza redatta in forma
semplificata;
•Non è necessaria la certificazione della
documentazione da parte di un
professionista iscritto al registro revisori o
del Collegio sindacale,

-
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Agevolazioni-Discipline a confronto
START UP

INNOVATIVE
PMI 

INNOVATIVE

DISCIPLINA “SPECIALE” DEI 
CONTRATTI DI LAVORO 

SUBORDINATO A TEMPO 
DETERMINATO

Deroghe in materia di contratti a tempo
determinato (nel rispetto del limite
minimo e massimo di 6 mesi e 36 mesi)
con riguardo a:

• alla disciplina della successione di più
contratti a termine;

•Alla derogabilità del limite di durata
massima tramite la stipulazione, tra le
stesse parti, di un ulteriore successivo
contratto;
•Alla disciplina dei limiti quantitativi
all’utilizzo di tale forma contrattuale.

-
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Agevolazioni-Discipline a confronto
START UP

INNOVATIVE
PMI 

INNOVATIVE

TRATTAMENTO 
RETRIBUTIVO DEI LAVORI 

DIPENDENTI

La retribuzione dei lavoratori
dipendenti può essere composta da
UNA PARTE VARIABILE che consiste in
trattamenti collegati:

•All’efficienza dell’impresa;
•Alla redditività dell’impresa;
•Alla produttività del lavoratore o del
gruppo di lavoro;
•A parametri concordati dalle parti;
•Ad altri obiettivi.

-

RACCOLTA FONDI E’prevista la possibilità di far ricorso 
all’equity crowdfunding -
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Agevolazioni-Discipline a confronto
START UP INNOVATIVE PMI INNOVATIVE

GESTIONE DELLA CRISI

È previsto l’accesso a 
procedimenti:
- Di composizione della crisi di 
sovraindebitamento;
-Di liquidazione del patrimonio.

inoltre
ESCLUSIONE DALLA PROCEDURA DI 
FALLIMENTO

-

ALTRE AGEVOLAZIONI
•Accesso al Fondo centrale di 
garanzia per le pmi;
•Sostegno da parte dell’ICE;

•Accesso al Fondo 
centrale di 
garanzia per le 
pmi;
•Sostegno da parte  
dell’ICE
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